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Comitato per la valorizzazione e tutela del complesso archeologico monumentale di Santa Agnese fuori le mura Roma 
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Comune di Roma
Assessore Antonello Aurigemma
Dipartimento VII Mobilità via fax 0657283925
Via Capitan Bavastra 94   Roma

Esimio Assessore,

nell’augurarLe buon lavoro nel nuovo e prestigioso incarico al servizio della cittadinanza, mi permetto di segnalarLe un intervento del “Comitato per la Tutela del Complesso Archeologico di Santa Agnese fuori le mura”, che io presiedo, nella rubrica lettere ed interventi del Corriere della Sera del 23.12.2010, volto a rappresentare attraverso la stampa l'assurdità di titolare la seconda stazione della metro della linea B1 ad: "Annibaliano" ignorando che la stessa stazione è stata costruita proprio all’interno del complesso. Nel corso dei vari accessi agli atti presso gli Uffici tecnici pare che detta denominazione sia indicata provvisoriamente da Roma Metropolitane e poi da tutti accettata in modo passivo, ignorando l’importanza del contesto storico archeologico dell’area. 
L’intestazione della stazione a Santa Agnese, infatti, non solo indicherebbe in modo chiaro e a tutti la collocazione urbana, ma potrebbe essere una promozione turistica importante per il complesso archeologico su cui sorge. Questo infatti include in un unicum le Catacombe, la Basilica costantiniana del IV sec.d.c.il Mausoleo e la Basilica di Santa Agnese del  XVII secolo.

Mi permetto ancora di ricordare che recentemente una famosa scrittrice Margaret Visser, dopo aver visitato i luoghi, ha pubblicato in Canada un’opera su questo complesso “ The geometry of love” in cui ha descritto con dovizia di particolari il sito. La televisione canadese TV Vision, sull’onda del successo editoriale, ha prodotto un  filmato molto diffuso nelle catene televisive del Nord America. Questa pubblicità inaspettata ha determinato un flusso tutistico importante in precedenza mai registrato con il coinvolgimento diretto del Comitato.
 Si  sottopone alla Sua attenzione questa proposta al fine di evitare il consolidamento di titolazione provvisoria non appropriata. Le ricordo, inoltre, che per costante tradizione il Comune di Roma, in occasione dei festeggiamenti annuali a Santa Agnese, è solito regalare un calice d’oro in ricordo dell’attaccamento della città alla martire, sarebbe pertanto ora ben strana detta imperdonabile disattenzione. 

Infine, dal punto di vista meramente toponomastico, si è sempre soliti privileggiare i nomi dei siti culturali per favorirne la conoscenza. In base a detto criterio, sebbene il quartiere Trieste abbia dedicato le sue vie alle città dalmate, le vie circostanti a detta area archeologica sono dedicate ad eventi legati a Santa Agnese  così oggi a nord vi è piazza e via Santa Costanza,  a sud piazza Annibaliano (marito di Costanza) a est via di Santa Agnese e poi piazza Santa Emerenziana (sorella di latte della stessa Santa Agnese).
Nel segnalare quanto sopra si confida in un Suo intervento illuminato per dare il giusto rilievo al patrimonio artistisco e culturale del territorio. 

In attesa di un cenno di riscontro s’inviano distinti saluti

Antonio Pluchinotta

Presidente 
Roma lì 21.1.2011 ( Agnes, dies natalis) 

sede del Comitato per la tutela  di Santa Agnese : Via di Santa Agnese 22 00198 Roma  tl/fax + 39 06 86326125 
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