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Bozza di  Verbale della riunione del 6.4.2011 presso gli Uffici Capitolini con l’Assessore alle Politiche della mobilità, On. Antonello Aurigemma

Su richiesta dell’Associazione dei Commercianti di Via Spalato l’Assessore alle politiche della mobilità ha convocato un incontro presso il Campidoglio per dibattere alcune problematiche relative all’impatto che la costruzione del parcheggio multipiano determina per le attività commerciali di cui al comunicato stampa del 5.4.2011 di ConfConsumatori Lazio. Sono presenti la Signora Rosa Bonelli, i Signori Alberto Rizzo e Angelo Zaratti, in rappresentanza dell’Associazione Commercianti, l’Avv. Barbara D’Agostino, Presidente di ConfConsumatori Lazio, e il Dr. Antonio Pluchinotta, del Comitato per la Tutela del Complesso Archeologico Monumentale di Santa Agnese.

Nel corso della riunione sono stati trattati i seguenti argomenti:

1° punto Riduzione dell’area cantierizzata allo scopo di ampliare la carreggiata  di Via Spalato.
L’Assessore ha dato l’incarico all’ing. Sciotti, Direttore dei Lavori della linea B1, di studiare la riduzione del cantiere. L’ing. Sciotti si è impegnato di studiare una riduzione dell’area dopo la conclusione dei lavori per la costruzione del muro di sostegno del parcheggio multipiano lato Via Spalato. I rappresentanti dei cittadini alla riunione, tenuto conto delle obiettive difficoltà rappresentate e dei tempi tecnicamente richiesti per il completamento del parcheggio, hanno richiesto di aumentare temporaneamente la carreggiata, con l’abbattimento degli alberi e loro sostituzione al termine dei lavori in sintonia con quelli che saranno impiantati nel costituendo parco della stazione di Sant’Agnese. ( Nota fuori riunione: un successivo sopraluogo ha evidenziato che detta proposta appare di difficile realizzazione in quanto richiederebbe l’arretramento dell’impianto fognario stradale e dei lampioni oggi in linea con gli alberi).

2° punto Accessi d’emergenza  e disabili

Dal punto di vista sociale la drastica riduzione della carreggiata, per i lavori di costruzione del parcheggio multipiano, comporta sia difficoltà d’accesso per le autoambulanze che disagi per la soppressione dei posti riservati ai disabili residenti. L’Assessore ha assicurato il Suo impegno per una riduzione del cantiere non appena possibile dopo aver consultato il Direttore Lavori.
3° punto Accesso del parcheggio multipiano da Corso Trieste 

Si è chiesto di porre l’accesso al parcheggio da Corso Trieste tenuto conto delle ridotte dimensione di Via Spalato, anche a lavori finiti e degli impegni di scarico di merci derivanti dal supermercato e dal magazzino di medicinali. L’Assessore ha dichiarato  che non era possibile in quanto è esistente un segnale di stop al termine di Via Spalato e che detto cambiamento in corso d’esecuzione comporterebbe una radicale riprogettazione dell’opera già approvata dalla Comunità Europea con la conseguente sospensione del finanziamento. Inoltre, l’ing. Sciotti, ha fatto presente che la normativa vigente sui parcheggi, le autorizzazione del VV FF, le disposizioni in materia di circolazione, l’esistente corsia preferenziale impongono vincoli non derogabili. 

4° punto Crono-programma lavori e loro impatto sulle attività commerciali
L’Associazione dei Commercianti ha chiesto di essere informata in anticipo della programmazione dei lavori per l’impatto che questi hanno sulla loro attività d’acquisto e vendita merci.

L’Assessore ha dato incarico a Roma-Metropolitane di render noto il crono-programma lavori anche via internet con tutti i possibili disagi per la cittadinanza, inclusa la circolazione.

5° punto Spazi pubblicitari riservati
Come effettuato in altri punti della linea B1, l’Associazione ha chiesto di poter autogestire degli spazi pubblicitari delle attività commerciali. Romametropolitane ha assicurato la disponibilità.

6° punto Falde idriche

L’ing. Sciotti ha assicurato che le falde sono continuamente sotto controllo attraverso dei sensori idrici posizionati ai bordi delle nuove costruzioni ed al momento non presentano significative variazione nei valori di flusso in quanto le stesse sono in linea con il naturale scorrimento preesistente e per la particolare conformazione geologica del terreno che consente un naturale assorbimento idrico.

7° punto Titolazione della Stazione Metro
L’Assessore, conoscendo l’istanza del Comitato di Tutela del Complesso Archeologico, ha aderito alla Titolazione della stazione B1 a “Santa Agnese” e su richiesta del Presidente del Comitato si è impegnato ad un adeguata valorizzazione dell’accesso al sito archeologico, in coordinamento con la Sovraintendenza Archeologica di Roma.
A conclusione della riunione l’Assessore ha fissato un nuovo incontro per il 20 p.v. 

Romametropolitane coordinerà il presente verbale e convocherà la riunione
 - Signora Rosa Bonelli tel. 329.7056766
 - Signor  Alberto Rizzo tel.06 86217021        email: a.rizzo@lafalappa.com 

 - Signor  Angelo Zaratti, tel. 06 86205858     email: angelo@demetraviaggi.it
 - Avv. Barbara D’Agostino tel.06 86326449  email: dagostinobarbale@libero.it
 - Dr. Antonio Pluchinotta tel 06 86326125     email: tuteliamosantaagnese@gmail.com
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