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Comitato per la valorizzazione e tutela del complesso archeologico monumentale di Santa Agnese fuori le mura Roma 
Il Presidente
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Esimio Signor Sindaco,
come forse Lei saprà, negli anni scorsi è stato creato un Comitato per valorizzare l'importante sito archeologico di Santa Agnese fuori le mura, che comprende anche il mausoleo di S. Costanza, per collaborare con l'Autorità  Archeologica e Comunale e cogliere nella nuova fermata della  Metro - la cui struttura ha suscitato molte critiche sia dal punto di vista estetico che per la scarsa funzionalità -  un'occasione di sviluppo del Quartiere Trieste .

Mi permetto di ricorrere a Lei, su sollecitazione di numerosi soci e cittadini, estremamente preoccupati  per i lavori in corso d'esecuzione in Viale Eritrea - Piazza Annibaliano e rappresentarLe i numerosi problemi che sono scaturiti dai lavori stessi. Infatti, vanificata la richiesta di creare un collegamento pedonale tra la Piazza ed il sito, che avrebbe consentito la realizzazione di un percorso "unicum" di grande interesse archeologico, si sta ora procedendo alla cementificazione di tutta l'area intorno alla Stazione con enormi e inutili marciapiedi. E' da segnalare che sebbene la Stazione sia stata intitolata a Santa Agnese manca del tutto la segnaletica che conduca al sito.
L'area verde che doveva coprire il parcheggio in costruzione si è ridotta a piccole enclaves raggiungibili soltanto da enormi scale, e quindi di difficile accesso ai cittadini anziani, che avrebbero dovuto esserne i maggiori fruitori (vds. foto 1). Inoltre negli ultimi mesi la situazione del traffico è andata peggiorando con l'esecuzione dei lavori in Viale Eritrea dove, l'inutile e costosa delimitazione del parcheggio esistente, ha avuto l'unico risultato di ridurre i già scarsi spazi disponibili e di abolire la corsia preferenziale degli autobus nella carreggiata destra verso Monte Sacro, con una perdita netta di mobilità per i cittadini ( vds. foto 2 e 3). Nella corsia opposta, per un clamoroso errore di progettazione, si è creato un dislivello tra il piano stradale e l'area di parcheggio che impedisce agli automobilisti l'uso dello spazio disponibile per evitare di danneggiare l'auto.
Ulteriori errori evidenti sono stati effettuati anche nelle aree riservate ai cassonetti per la spazzatura, ammattonate con piastrelle da bagno (tipo commerciale) assolutamente inadatte alla funzione, per non parlare poi della finta vegetazione utilizzata per ricoprire i manufatti in Piazza  Santa Emerenziana.

Quanto alla Piazza Annibaliano si stanno realizzando opere indiscriminate di riduzione della carreggiata sulla piazza e su corso Trieste che, come documentato dalla foto , sembra avere l'unico scopo di rendere difficile il transito soprattutto dei bus che devono immettersi su Corso Trieste provenendo da Via Asmara ( e siamo ancora nel mese D'Agosto ! ) ( vds. foto 5 7). Non si capisce perché si è preferito poi complicare la circolazione verso via Bressanone e via Asmara con inutili sensi unici, che costringono le auto a lunghi giri, mentre si poteva ristabilire l'assetto della vecchia piazza costituita da un'area rotatoria intorno al giardino centrale ( foto 8) . Lo stesso sta succedendo a via Spalato, la strada che fiancheggia la stazione della metro, la cui carreggiata è stata incomprensibilmente ridotta.

Non vorrei abusare della Sua pazienza ma un'osservazione specifica mi è stata chiesta di rappresentarLe: l'attraversamento della Piazza Annibaliano per i diversamente abili. Il percorso prevede l'inizio all'uscita della stazione Metro e l'uscita al centro di un crocevia con immissioni di auto da ben tre parti diverse ( vds. foto 9 e 10).

Mi rendo conto che non esiste una Sua responsabilità in quanto il progetto è stato approvato da altri e che lo stesso è in fase di avanzata esecuzione, ma è vero che gli errori sono talmente palesi che suscitano l'indignazione per lo spreco del denaro pubblico e l'irrazionalità del progetto. Un Suo intervento sarebbe apprezzato ed inteso come tentativo di limitare i danni di decisioni sconsiderate.  

Sono convinto che una sua tempestiva visita in loco a controllare i lavori in corso  Le renderà evidente l'assurdità della progettazione che, se attuata,  renderà ancora più difficile la circolazione in tutta l'area, con un considerevole aumento dei tempi di percorrenza e di inquinamento dell'aria. 

Confidando nella Sua sensibilità per la cura di Roma, dimostra fin dall'inizio del mandato, confido in un Suo intervento.  

Roma 28 Agosto 2013
Il Presidente

Dott.Antonio Pluchinotta
^^^^

per conoscenza al Presidente della ex II Municipio

                             Dott. Giuseppe Gerace
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