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BOZZA 

Note riunione del 22 Ottobre 2013 nell'Ufficio Presidente del  Municipio II  Giuseppe Gerace
Presenti:

Dott. Luciano Casillo, Signora Angela Musumeci, Ing. Antonio Gagliardi, Signor Angelo Zaratti, Ing. Maurizio Salmi, Prof.ssa Elena Aga Rossi, Dott. Tatiana Fabbri, Dott. Antonio Saitta, Avv. Barbara D'Agostino,, Signora Loredana Lattanzio, Ing. Raffaele De Palatis, Signor Paolo Leccese, Dott. Antonio Pluchinotta. ( nota l'elenco è ricavato dal foglio firma prego comunicarmi eventuali errori e/o omissioni nonchè l'eventuale indirizzo email alternativo).
All'apertura della riunione il Presidente ha consegnato la lettera in allegato con cui si conferma la contrarietà del Municipio II al parcheggio in Via di Santa Costanza cui seguirà una specifica delibera del Consiglio Comunale. Non appena questa sarà disponibile ne sarà distribuita copia.

Quanto ai punti della lettera del 1 Ottobre questi si possono sintetizzare in: 
Via Bressanone:  rimane confermato il senso unico di marcia, vi sarà attestamento del capolinea del bus 88, la strettoia alla fine della strada rimarrà in quanto, per il Comune, è volta facilitare l'attraversamento pedonale, il rifacimento della seconda parte della strada non è al momento finanziato. Sostanzialmente non sono possibili modifiche all'attuale assetto.
Parcheggio di Via S. Costanza : vale quanto su detto

Via Spalato: il Comune ha mostrato interessamento per una revisione delle aree di parcheggio, sono stati allestimti di cordoli in plastica per delimitare la via d'accesso al parcheggio, si riserva di  verificare l'esistenza e la regione dei muretti posti alla fine della strada nel progetto originario.

Parcheggio di Via Spalato: il Presidente ha dimostrato il suo impegno per ridurre le tariffe di sosta. 
Piazza Annibaliano: il Presidente farà pervenire una planimetria dell'attuale assetto per la redazione di  una proposta di variante che ripristini l'assetto circolatorio quo ante con un limitato importo di spesa.
Stazione metro di S. Agnese: istallazione di una rastrelliera bici all'uscita di Corso Trieste.
Il Presidente si è dichiarato disponibile ad una prossima riunione per continuare la discussione dei punti .
Roma 22 Ottobre 2013
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